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1.1. En la pagina anterior hay tres ecuaciones quimicas en secuencia que intentan aclarar la formacion de
estalactitas. En el espacio a continuacion, escriban las farmulas de los reactivos para las tres reacciones.

Ca(HCO3),

HCO,




1.2. ¢ Cuales de las ecuaciones anteriores poseen iones en sus productos? Expliquen.
0 Y 2

1.3. La ecuacion c. representa una reaccion quimica de sintesis. Expliquen por que seria de ese tipo y por que no

de descomposicion o sustitucion.
ver siguiente lamina de la pizarra—;

1.4. Para la ecuacion b. no esta incluido el ‘estade d regacion’ de las especies participantes de la reaccion

quimica de formacion de estalactitas, en la siguiente ecuacion, anadan los estados de agregacion entre parentesis
que les parezcan mas probables. ¥ 0L FACHO Q’g O

Ca**( y+2HCO3™ = Ca®*( y+C0;*" | +C0; |+ H,0(

()

1.5. Sobre la reaccion quimica anterior, ; por que esta no seria un cambio fisico? Expliquen




Clasificacion segun variacion en el numero de moleculas

Reacciones quimicas

Reacciones de sintesis Reacciones de descomposicidn
Las reacciones de descomposicion consislen en un proceso

Las reacciones de sintesis o de combinacion son aquellas que producen
de los reactantes en sustancias con estructuras mas simplas. BEn estas,

con estructuras mas complejas. En estas e ndamero de mo é- Y18
el numero dz moléculas de productos es mayor gue el ce reacts

de divisicn

sustanc
culas de productos 25 menor que el de reactantes, tal como muestra el

esquema. Las esferas en los esquermnas representan atomos o grupos de el esquema.

atomos o BC . )
Ab

Reacciones de sustitucion

En las reaccicnes de sustitucion, &l numerc de moléculas de productos es

igual al de reactantes. y solamente sz intercambian atomos entre ellas. Hay

dos tipos de sustitucion: por desplazamiento simple o doble.

Reacciones de sustitucion por doble desplazamiento
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Doble desplazamiento

Reacciones de sustitucion por desplazamiento simple

Desplazamiento
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Ca’t + 2HCO,™ » Ca’t 4+ C0,%~ +CO0, + H,0

lon carbonato Dioxido de Aqua
carbono

Reaccion quimica: transformacion en la identidad de las
sustancias; en sus propiedades en virtud de un cambio en las
eStrUCtLI ras y espeCieS partiCipanteS Cantidad de moléaculas El signe + significa La — significa

e sreacciona cons. epara formars.
da hidrogeno. H

La imagen muestra la reaccion entre cinc y acido sulfUrico segan la siguiente

ecuacion guimica: - 2 NH
{s) 2 (g) 3 (g)

. : . sustancia quimica; en
Zn + |—| 5{] _ —— an{j + H _ Cantidad de atomos en la . ’ \ Py )
(5] 2 4fac) afac) 20 molécula de hidrégeno. | este caso, gaseoso.
Reactante(s Producto(s)

Estado fisico de la

sulfato de Zinc
A SU VeZ, esTa misma reaccion quimica se puede representar

. _ ' Cuando ocurre un cambio quimico, las
mediante modelos, como se muestra a continuacion:

ststancias iniciales, llamadas reactantes,

se transforman en otras denominadas
= proauctos. Dc osta mancra, sc dice
p—

. que ha ocurrido una reaccion quimica,
_|_ w _ la que se puede representar madiante
- ecuaciones guimicas o modelos. Cuando
? ocurre una reaccion guimica, puede
manifestarse con el desprerdimiento

de un gas, luz o =nergia térmica: con un
camhin de color, o ron 12 formacion de un

En el modelo de la reaccicn se obsarva que tres moléculas de
hiarogeno reaccionan con una moléculz de nitrdgeno para

. _ . solido, entre otras evidencias.
formar dos mcleculas ce amoniaco.




